
         Slovo starosty

      II.   2024

Vážení občané,
    léto uteklo jako voda, podzim také a v dohledu je 
konec roku 2024. Velmi rád bych Vás opět před 
koncem roku seznámil s aktivitou v naší obci.

   Jako první akcí v naší obci jsme realizovali 
tar tanovou p lochu na  naš í  obecní  návs i                       
v Nahořanech. Tartanová plocha je vysoce kvalitní 
elastický povrch, určený pro víceúčelové venkovní 
sportoviště. Výsledný povrch je trvale elastický         
a vodopropustný, je odolný proti povětrnostním 
vlivům a snadný na údržbu.
     Sportoviště je určeno pro venkovní cvičení dětí     
z mateřské a základní školy v Nahořanech, a dále pro 
naše hasiče, ale samozřejmě i pro všechny děti           
z obce. Sportoviště bude ještě doplněno košem na 
basketbal. Tímto sportovištěm navazujeme na dětské 
hřiště, které je pravidelně využíváno dětmi nejen       
z naší obce.

  
      Poměrně zásadní počin byla investiční akce 
realizace II. etapy technického zázemí obce 
Nahořany. Jedná se o rekonstrukci skladových 
prostor obce Nahořany, zázemí pro naše myslivce       
a realizace asfaltového povrchu sběrného dvora. 
Tuto zakázku získala společnost Laguna ze Solnice. 
Celá   tato   rekonstrukce   se    velmi     zkomlikovala
když  byly  pod  panely  objeveny 3 jímky  na  fekálie,
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které byly plné vody.  

   I přes tyto problémy celá realizace proběhla velmi 
dobře, díky vstřícnosti stavební firmy Laguna           
a technické podpory od pana Václava Beka, který 
zastává pro obec Nahořany funkci stavebního 
dozoru. Navzdory výše uvedeným komplikacím se, 
mimo jiné díky velké podpoře našeho zastupitelstva, 
podařilo sběrný dvůr otevřít již v polovině srpna, 
přičemž původní termín dokončení měl být až na 
konci října.  Moc všem zúčastněným děkuji. Sběrný 
dvůr byl doplněn o klece na elektroodpad a železo      
a další technické doplňky, které zvýší komfort 
nakládání s odpady v naší obci. 
      Do budoucna bude ze strany státu a EU stále 
větší tlak na zvyšování třídění odpadu a především 
nakládání s odpady v jednotlivých obcích. Jsem 
přesvědčen, že naše obec bude na tento tlak 
připravena a bude do budoucna profitovat z této naší 
investice. 



     Jak jsem již informoval v předešlém zpravodaji, 
další neméně důležitou investicí v naší obci byla 
rekonstrukce jídelny a šaten v naší MŠ a ZŠ 
Nahořany. Složitost této realizace byla především  
v termínu, který jsme museli zvládnout v průběhu 
letních prázdnin. 
   Musím s potěšením konstatovat, že se vše povedlo 
a nad rámec plánované investice se ještě vyměnily 
radiátory a dveře ve zmíněných místnostech. 
Prostory vypadají opravdu velmi útulně a nový 
nábytek je moderní. Jako druhou etapu oprav 
prostor školy, již nyní připravujeme kompletní 
rekonstrukci kuchyně včetně zařízení, vody, 
elektroinstalace a stavebních úprav.

   Další plánovaný počin byl výměna inteligentního 
osvětlení v místních částech Městec, Doubravice    
a Lhota u Nahořan. Jak jsem již zmiňoval systém 
SMART CITY jsou chytré lampy které dokážou 
regulovat intenzitu jasu a stmívat se dle nastavení, 
čímž výrazně napomáhají k velké úspoře energie     
a šetrnosti k životnímu prostředí. Světla rychle       
a jednoduše komunikují s centrálním ovládáním     
a v případě problému sama nahlásí svoji poruchu.      
Na tento systém máme smluvně domluvenou         
10 letou plnou záruku. Do konce našeho volebního 
období máme v úmyslu vyměnit kompletní osvětlení 
v Nahořanech.

    Jako doplnění musím ještě k veřejnému osvětlení 
říci, že se nám podařilo kompletně vyměnit vedení 
osvětlení do místní části Doubravice. Vedení vedlo 
přes sloupy a bylo velice často poškozováno 
větvemi. Díky realizaci trafostanice v Doubravici 
si obec Nahořany vymohla uložení kabelů do země 
společně s realizací vedení k trafostanici. Tímto 
krokem by již poruchovost v této místní části měla 
být minimální. Také nová trafostanice umožní 
občanům realizaci např. fotovoltaických panelů na 
střechy nemovitostí, což už kapacita původní 
trafostanice ve Lhotě neumožňovala.

   V těchto dnech probíhají opravy i na našem hřbitově   
v Nahořanech. Již v jarním období byla márnice 
zbavena vlhkosti, díky podřezání zdiva. Čekali jsme na 
to, až objekt vyschne a nyní se již realizují vnitřní                    
i vnější omítky. Také dojde k výměně oken a dveří.          
V jarním období dojde k instalaci kolumbária a objekt 
se může dál plnohodnotně využívat. Nabídne naším 
občanům službu umístění uren svých pozůstalých           
v uzavřeném prostoru. 

     Dále se opravují havarijní stavy plotových zdí           
a na jaře roku 2025 plánujeme opravu zdí po celém 
hřbitově. 

       Nesmím také opomenout, že na našem hřbitově byl 
vybudován v průběhu tohoto roku kamerový systém. 
Přistoupili jsme k této realizaci z důvodu četných 
krádeží na hřbitově, a i z důvodu bezpečnosti 
návštěvníků hřbitova. Budeme doufat, že se situace 
uklidní a toto místo se stane opět klidnou a bezpečnou 
lokalitou.

     Z kultury v naší obci mohu heslovitě vyzdvihnout 
řadu akcí jako byly například: 

    vítání nových občánků, přivítání prvňáčků do naší 
školy, pouťové veselí a fotbálek, hasičské závody včetně 
sousedského posezení s živou kapelou, sportovní krůčky 
v areálu TJ Nahořany, loučení s prázdninami ve Lhotě, 
Brázda u Rozkoše spojená s orbou, setkání se seniory, 
zvěřinové hody a střelby u řeky Metuje, dětské hasičské 
soustředění na Králíčku. 

     Jistě jsem na některé akce nevzpomněl, ale určitě se   
o nich dočtete v dalších článcích tohoto zpravodaje.    
Za sebe mohu všem organizátorům a účastníkům moc 
poděkovat. Řada našich občanů připravuje tyto akce     
s velkým úsilím a jsem rád, že najdou vždy své 
návštěvníky. 

   To je malý přehled života u nás a my již nyní 
připravujeme rozpočet na rok 2025. S novinkami         
a dalšími plány Vás podrobně seznámím v příštím 
zpravodaji.

   Závěrem bych Vás rád pozval na Rozsvěcení 
vánočního stromku v Nahořanech dne 29.11.2024 od 
17 hodin, které zpěvem doprovodí zpěvák Bohuš 
Matuš a jako vždy je pro Vás připraven lahodný 
svařáčěk. Těm, kteří tuto akci nestihnou, tedy přeji    
již nyní požehnané vánoční svátky se svou rodinou     
a vše nej do nového roku 2025. Ostatním popřeji        
na této zmíněné akci. 

Josef Hlávko, starosta obce



     Školní rok 2024/25 je v plném proudu a my 
bychom Vám rádi přiblížili aktivity a novinky, 
které máme připraveny pro žáky ZŠ a děti MŠ. 

Základní škola
     V září jsme spolu s panem starostou přivítali 
nové prvňáčky, kteří už se do školy těšili a s napětím 
očekávali co jim jejich první rok ve škole přinese. 
Nejen pro ně, ale také pro ostatní žáky jsem měli 
překvapení v podobě nově zrekonstruovaného 
přízemí školy včetně šatny a jídelny, kterou také 
využívá mateřská škola. Odměnou nám byli 
spokojené úsměvy a údiv, jak se jejich škola během 
prázdnin změnila. 
    V tomto školním roce jsme využili možnosti 
programu Včelka. Je to diagnostika raných 
matematických dovedností v prvních třídách, aby se 
odhalily skryté mezery, které brání prvňáčkům         
v porozumění nového učiva hned na začátku školní 
docházky. Nejen tento program je v tomto školním 
roce novinkou. Škola se také zapojila do projektu 
Světová škola. Základní filozofie projektu 
podporuje vzdělávání a přípravu žáků na reálný 
život v globalizovaném světě a opírá se                    
o jednoduchou metodologii tří kroků: uč se – zjišťuj 
– jednej. 
    Věříme, že na konci roku Vás budeme moci 
informovat o úspěšném splnění podmínek projektu, 
a tak i získání titulu Světová škola. Mimo tyto 
novinky dále pokračujeme v projektech OpJAK, 
Malý zahradník a dalších, o kterých jsme 
informovali již dříve. 
       K již tradiční předškoličce, která je určena pro 
budoucí prvňáčky jsme na tento školní rok připravili 
představení výuky. Jde o ukázkovou hodinu pro 
rodiče žáků v prvním ročníku a rodiče předškoláků. 
Rodiče se mohou přijít podívat na metody a formy 
výuky, které jsou u nás využívány a pravidelně 
zařazovány do výuky. První ukázková hodina 
proběhne 12.11.2024 od 8 hodin do 9,45 hod.
        V listopadu nás také čeká výlet do hvězdárny     
v Hradci Králové, v prosinci pro žáky a jejich rodiče 
připravujeme 
vánoční díl-
ničky a pose-
zení  u  čaje 
a  dobrot. 

Zprávy z MŠ a ZŠ Nahořany Mateřská škola
        V září se nás v naší mateřské škole sešlo 21 dětí. 
Na naši malou školku je to opravdu hodně. Původní 
kapacita byla 18 dětí, a ještě dvakrát jsme žádali         
o rozšíření. Jsme moc rádi, že je o nás tak velký zájem. 
Našim dětem se ze školky domů většinou nechce, 
protože jsme všichni kamarádi a máme se stále co 
učit. Nejen na podzim se ve školce vůbec nenudíme. 
Děti mají připravenou spoustu zábavných činností      
a ani nepoznají, že takto se velmi nenásilně učí. Naše 
nové kamarády seznamujeme s programem Začít 
spolu a začleňujeme je do všech činností. Letošní 
školní rok nás provází skřítci Dubánci.

      V září jsme přivítali v MŠ pana Polehňu, který 
dětem zahrál loutkovou pohádku „O kačenkách.
       V říjnu jsme se domluvili s Černčickou školkou     
a společně i se základní školou jsme vyrazili do 
Roztok. Rodina Novotných připravila pro děti úžasný 
p ro g r a m  o  d ý n í c h .  D ě t i  s e  d o z v ě d ě l y                            
o pěstování dýní na poli, jejich využití, ochutnaly 
dýňový kompot a džus. Vyzkoušely si zdobení dýní, ale 
jenom na papíře. Dýni na dlabání jsme si odvezli do 
školy. Rodině Novotných patří velké poděkování za 
milé přijetí. 
        Hned další týden jsme si vyzkoušeli ‚makování'   
a na závěr týdne pekli makovec. Podzim v přírodě 
nám př i je la  předs tav i t  paní  Adamcová                        
s Ekologickým programem, „Co se děje v hlíně“. 
Krásně připravený program provedl děti nejen 
prostředím pod zemí, ale nezapomněl ani na 
kompostování.
     31. října jsme oslavili dětmi velmi oblíbený svátek 
Halloween.          za ZŠ a MŠ Nahořany Mgr. Klára Řeháková 

                              
PROSÍME OBČANY, ABY  NEODKLÁDALY

PAPÍR KE KOTEJNERŮM NA PLAST

 DO KONTEJNERŮANI PAPÍR NEDÁVALY

URČENÝCH NA PLAST !!!

na papír jsou kontejnery volně dostupné
na celém našem území, případně na 

našem sběrném dvoře bližší informace na www.nahorany.eu
záložka odkládací dvůr



     Dne 18.8.2024 se konal závod světové série 
Ironman 70.3. Jeho cyklistická část vedla i přes 
naší obec. Kromě zajímavého sportovního zážitku 
tato akce přinesla i dopravní omezení. Nicméně vše 
proběhlo bez větších komplikací a přes 2000 
závodníků poznalo Českou republiku a naše obce. 
Níže uveřejňuji děkovný dopis organizátorů této 
akce. Vám občanům děkuji za toleranci                     
a kultivovanost během této velké události.

… Ještě jednou vám všem chci (za "svoji" cyklistickou  
část) velmi poděkovat za spolupráci při realizaci 
prvního ročníku závodu IRONMAN na českém území. 
Akce to byla obrovská, větší než si mnoho lidí 
dokázalo představit. Sami jste to viděli ve svých 
obcích.
    Mezi závodníky šlo o jednoznačný úspěch                
a k tomu jste přispěli velkou měrou i vy v obcích na 
trase. S kým jsem mluvil a nebo četl jeho dojmy, ten 
žasnul nad diváckou kulisou ve městě i na venkově. 
Vaše fanouškovské zóny s vytrvalým povzbuzováním 
až do posledního závodníka byly zmiňovány neustále! 
Všude to bylo dobré a nechci vyhlašovat žádného 
vítěze, ale Libřice, Rychnovek    a Nové Město byly 
přímo skvělé! V Králově Lhotě se tolik nefandilo, 
protože se celá obec naopak zapojila do občerstvovací 
stanice - a za to vám také velký dík! Ostatní obce se 
také snažily (do některých jsem se během závodu 
nedostal), takže na celkovém dojmu jste se podíleli 
všichni.

    Vím, že nebylo vše dokonalé. Velkým problémem 
bylo dopravní značení (zajišťované externí firmou), 
které nebylo realizováno ve schváleném rozsahu       
a v okolí tratě vznikaly občas i krizové situace.    
Rovněž dlouho uzavřená silnice, aniž by po ní 
závodníci jezdili, byla někdy důvodem k nervozitě 
těch, kdo nepřijeli kvůli fandění. Bohužel, to jsme v 
prvním ročníku ve spolupráci s úřady nedokázali 
vymyslet jinak.
   To vše je pro nás velkým poučením pro (doufejme) 
další ročníky závodu. Zatím o něm nemluvíme, ale 
brzy někdo rok 2025 zvedne ze stolu... :-)
A já samozřejmě uvítám i vaše připomínky.
      Takže znovu: velký dík za mne samotného a jistě 
se s oficiálním poděkováním ozve i vedení celého 
závodu.
                                                        

závod IRONMAN 2024 

      Díky mé profesi mám k bezpečnosti velmi blízko    
a to jak k té policejní, tak k hasičské. V následujícím 
článku bych Vás chtěl seznámit s opatřením, které 
připravujeme pro příští rok. Naštěstí žijeme v jedné    
z nejklidnějších lokalit naší republiky, ale v žádném 
případě nesmíme podlehnout dojmu, že se                  
o bezpečnost nemusíme zajímat. 
    V posledních týdnech se v médiích často řeší 
akceschopnost státní policie. Nechci zde v žádném 
případě práci policie kritizovat, ale je pravdou,         
že v posledních letech již v naší lokalitě není tolik 
policejních sil, jako v minulosti. Dříve pro oblast 
Novoměstska byla k dispozici vyčleněná hlídka PČR, 
což již nyní bohužel není a policie sem v některých 
částech dne dojíždí ze vzdálenějších míst. Tím stále 
více úkolů připadá Městské policii, která již se 
nemůže v takové míře věnovat kontrolní činnosti         
a požadavkům starostů obcí v okolí Nového Města 
nad Metují. 
    Podařilo se mi svolat schůzku všech 12 obcí           
v rámci obce s rozšířenou působností Nové Město nad 
Metují, kde jsme se domluvili, že obcím bude 
nabídnuta možnost se složit na plat jednoho 
strážníka, který bude vyčleněn pro potřeby obcí. 
Město Nové Město nad Metují zajistí potřebný výcvik, 
vozidlo a vybavení. Jednotlivé obce budou přispívat 
podle požadavku na čas strávený prací pro danou 
obec. Pro obec Nahořany jsme se dohodli na 30 
hodinách měsíčně, které budeme převážně využívat 
na řešení problematických návštěvníků přehradní 
nádrže Rozkoš, neboť stížností zejména na špatné 
parkování máme každoročně obrovské množství.
        Nyní bude na jednotlivých zastupitelstvech obcí, 
aby návrh schválily, ale již nyní je jasné, že na většině 
obcí bude návrh schválen. Pokud dá kladné 
stanovisko rada města Nové Město nad Metují a vše 
schválí i Královehradecký kraj, tak rozšířená 
kontrolní činnost v našich obcích začne v polovině 
příštího roku. Od celého opatření si slibuji, že bude 
prostor řešit ty skutky, které sice občany trápí, ale 
doposud nebyla kapacita je plnohodnotně řešit.

  
     
   Nyní ještě pár slov k hasičské bezpečnosti. Naše 
obec sice leží v dobře dostupné oblasti, ale 
profesionální hasiči to k nám mají nejdále ze svého 
rajónu. Výjezdem spadáme pod profesionální hasiče 
z Jaroměře a pro ně jsme poslední obcí jejich rajónu   
a tedy i jejich dojezd sem bývá jeden z nejdelších. 

Bezpečnost v Nahořanech

S pozdravem M. Kronika
zpracoval Josef Hlávko, starosta obce



    Do Nového Města již jezdí profesionální hasiči        
z Dobrušky. Naštěstí máme vedle nás velmi kvalitní 
jednotku dobrovolných hasičů z Nového Města nad 
Metují, ale ta je enormně vytížená a má nejvíce 
zásahů z celého kraje a ne vždy by mohla být plně        
k dispozici pro zásah v naší obci. 
    Vše nechceme ponechat náhodě a poctivě 
rozvíjíme i naši vlastní né sice velkou, ale dobrou 
hasičskou jednotku, která v naší obci působí již téměř 
150 let. V dnešní době již máme naše hasiče plně         
a kvalitně vybavené, řádně proškolené a připravené 
pomoci občanům v nouzi. Máme za sebou i několik 
velmi těžkých zásahů, kdy poslední se udál ve Velkém 
Třebešově, kde naše jednotka zasahovala v dýchací 
technice, dovážela vodu i zřídila čerpací stanoviště    
u rozsáhlého požáru rodinného domu. Obstáli jsme    
i v rámci cvičení, které proběhlo začátkem října v naší 
obci.
Vážení občané, jak jsem uvedl v úvodu tohoto článku, 
máme výhodu v jak bezpečné lokalitě žijeme a za obec 
Nahořany Vám mohu slíbit, že budeme i nadále dělat 
vše, aby to vydrželo.
                                          Miloš Kratěna, místostarosta obce  

     V rámci letošních povodní jsme neorganizovali 
finanční sbírku, neboť je to pro obce značně 
komplikované a možnosti poslat peníze na různé 
povodňové účty jsou již pro občany poměrně 
jednoduché.
   Rozhodli jsme se ale pro okamžitou materiální 
pomoc směřovanou do obce Hanušovice. Člen 
hasičské jednotky zjistil co je konkrétně v místě 
potřeba, obratem obec schválila potřebnou 
finanční částku na nákup koleček, lopat, smetáků    
a dezinfekčních prostředků a ještě ten samý den 
veškerý materiál odjel do postižené obce. Vše dle 
hesla kdo rychle dává, dvakrát dává.
    V rámci povodní se nám všem samozřejmě dost 
ulevilo, že se nenaplnily pro náš region původní 
katastrofické scénáře a naše obec nezaznamenala 
krom dvou vyvrácených stromů žádné škody            
v rámci povodňového zářijového víkendu.
                                          Miloš Kratěna, místostarosta obce 

DOLSKÉ OKÉNKO

    Ani v letošním roce hasiči z Dolska nezaháleli. 
Pravidelnými tréninky se připravovali na další 
sezónu, která začala ve Vrchovinách a to 10. 
května. Hned následujícího dne závodili                  
v Černčicích. Z obou závodů přivezli 6. místo. 
    Za deštivého počasí se závodilo na Provodovské 
proudnici a hoši v hojné účasti ukořistili 7. místo.  
17. červenec byl nabytý od rána až do večera. 
Dopoledne Přibyslav a 5. místo a odpoledne na 
domácí půdě v Nahořanech a zlepšení na 4. místo. 
Sezónu zakončili ve Lhotě u Červeného Kostelce 
krásným 5. místem. Poprvé tam závodily i ,,dolské“ 
ženy.
         V březnu se uskutečnil jarní úklid okolí.

    V polovině listopadu proběhlo již tradiční 
dyňování. Sešli jsme se v hojném počtu u místní 
hasičárny. Dlabali se dýně, stoly se prohýbaly pod 
napečenými dobrotami, pekli se bramboráky           
a maso, na kamnech voněl svařák. Byl to opravdu 
krásný podzimní den.
                                               Kateřina Novotná, zastupitelka 

                                                 

Povodňová pomoc obce Nahořany

Situace v 
Dolsku 

2024 při 
povodni



     Vážení čtenáři, je to již 8 let co se zrodila 

myšlenka fanoušků zemědělské techniky uspořádat 

v Nahořanech akci pro veřejnost - Brázda               

u Rozkoše.
 
Již 4. ročník proběhl dne 7. září 2024 a otázka zní, 
co 5. ročník po 10 letech?, těžko předvídat ???

     Slibujeme, že pokud všem bude sloužit zdraví       
a bude nadšení, nebráníme se tomu. Po minulém 
ročníku, kdy jsme se brodili blátem, nám počasí 
přálo a dovolilo bezstarostný průběh celé akce.
    Koňská ukázka orby v dobových krojích byla 
krásná a první brázdou zahájila letošní akci. Pan 
Beran – kovář, ukázal svoje umění s ohněm             
a kováním železa za účasti mnoha přihlížejících. 
      Všem, co přijeli předvést svoje stroje, jak 
historické, tak novodobé, patří velké poděkování, 
protože bez nich, by se nemělo co ukazovat              
a předvádět. Přijelo přes 100 traktorů z širokého 
okolí. Až od Žďáru nad Sázavou přijel pan Havelka 
se Zetorem 25, na kterém ujel i osm set kilometrů 
dlouhou štreku k Baltskému moři. Pro děti byla 
postavena pevnost z balíků slámy a pan Nývlt nám 
zabavil děti projížďkou na žebřiňáku. Samozřejmě 
program byl obsáhlý a kdo se zúčastnil může 
potvrdit, že se tato akce opět podařila.

     Nyní však musíme VŠEM PODĚKOVAT za 
podporu. Hlavní poděkování s přípravou tištění 
letáků a plakátů, patří TISKÁRNĚ V&H Print 
Hlávko, s.r.o., propůjčením pozemků Nahořanské 
a.s., a samozřejmě se vše událo pod záštitou naší 
Obce Nahořany. Velké poděkování také patří 
členům SDH Nahořany za catering. Není totiž 
lehké tuto akci plánovat, aby bylo všeho dosti.         
A musím konstatovat, že se tento rok hasiči pěkně 
zapotili při přípravě a následném výdeji, díky 
nebývale vysokým teplotám. Vše bylo výborné a my 
doufáme v další spolupráci. Velké díky patří všem 
dobrovolníkům s přípravou, průběhem a úklidem 
po akci. 
     
      Děkujeme všem, návštěvníkům a příznivcům 
zemědělské techniky. Rád bych upozornil,              
že nevybíráme vstupné a jsme rádi za každý dar       
v podobě dobrovolného příspěvku na tuto akci,        
z které je vše hrazeno. Samozřejmě s velkým 
přispěním SPONZORŮ. 

Bez VÁS VŠECH ,by tato akce nebyla......♥ Akce se 
prostě vydařila. A moc Vám všem za to 
DĚKUJEME.

BRÁZDA U ROZKOŠE

Za organizační tým Martin Ducháč, foto Markéta Ducháčová



     Obec Nahořany se snaží v maximální míře 
podporovat naše sportovce, ať již se jedná o tenisty, 
hasičské závodníky, či hokejisty. Jsem přesvědčen, že 
takto vynaložené prostředky jsou účelné a správně 
investované, neboť pokud nám občané a o dětech          
a mladistvých to platí zvlášť sportují, tak mají 
správnou náplň volného času a nemají již prostor se 
poflakovat po okolí a narušovat veřejný pořádek. Vše 
se mi potvrzuje i z praxe a vždy mě velmi mrzí, když        
v rámci policie řešíme mladého člověka, který svoji 
energii vybíjí nesprávným způsobem a to tak, že něco 
ničí.
      Já se ve svém článku budu věnovat požárnímu 
sportu ke kterému mám nejblíže. Tomuto  sportu se        
v naší obci pokud započítáme i děti věnuje na 40 lidí    
a v celé republice je více jak 100 000 registrovaných 
hasičských sportovců. Tento sport není jen o požárních 
útocích, které známe z tradičních letních soutěží, ale 
jedná se i o náročné fyzické disciplíny, kdy hasič 
probíhá složitou dráhu s plným zásahovým vybavením, 
další disciplínou je výstup na věž, či sprinty                   
s překážkami na šedesát metrů v dětské a sto metrů        
v dospělé kategorii.

    V Nahořanech se věnujeme požárním útokům               
v mužské, ženské i dětské kategorii a sprintům               
s překážkami v rámci dětských kategorií. O klasických 
dětských soutěžích se dočtete v jiném článku 
zpravodaje, já se nyní zastavím u sprinterské dětské 
kategorie. V Nahořanech připravujeme výkonnostní 
mini skupinu tří děvčat, která patří ke špičce v rámci 
ČR a v budoucnu budou vážnými kandidátkami na titul 
mistryně ČR. Děvčata můžete poměrně pravidelně 
vídat při tréninku na překážkách na návsi a v zimě zase 
na sále obecního hostince. Holky se krom regionálních 
soutěží, účastní i Českého poháru, který má svá kola     
v Jablonci, Praze a dvě v Ostravě. Děvčata zatím ještě 
nepatří k nejstarším ve své kategorii, ale již jsme 
dosáhly vynikajících výsledků. Náchodskou kvalifikaci 
jsme vyhráli a na zatím posledním  závodě  v  Praze  se

Požární sport v obci Nahořany nám podařilo obsadit 12 příčku z 330 přihlášených 
závodnic. Podařilo se nám splnit i kvalifikaci pro 
halové Mistrovství ČR, které bude 30.11. v Ostravě       
a kde se pokusíme zabojovat o první desítku, prosím 
držte nám palce.

     Pozadu nezůstávají ani muži, kteří letos absolvovali 
kompletní ročník Extraligy v požárních útocích se 
závody v rámci celé ČR. Tyto závody jsou přímo 
vysílány internetovou televizí Fire TV, která letos 
dosáhla co se do počtu shlédnutí týče více jak milionu 
diváků. Jsem velmi rád, že dle ohlasů nás takto sleduje 
i mnoho našich spoluobčanů. Po loňských častých 
neplatných pokusech došlo k výraznému zlepšení         
a většina závodů se nám podařilo dokončit a posunuli 
jsme si i osobní rekordy. Krom našeho sedmičlenného 
družstva, které je složeno převážně z kluků z naší obce    
( což je na této úrovni poměrně rarita ) jsou na 
extraligových závodech i další dva naši odchovanci, 
kteří působí v jiném družstvu a rovněž i tito závodníci 
jsou zdatní a šikovní.
    Krom zmíněné Extraligy jsme jezdily                          
i Východočeskou hasičskou ligu, kde se nám poprvé 
podařilo celkově skončit do desátého místa ( konkrétně 
nám patří 8 příčka ) a na slavnostním večeru ve 
Smidarech převezmeme 16.11.2024 ocenění za toto 
umístění. Pokud by někdo další se k nám chtěl přidat     
a zkusit si tento sport, tak jej moc rádi přivítáme. Máme 
posty pro kluky všech váhových kategorií a nebojte se 
nám ozvat.
     Velkou radost mi dělá i znovu obnovené družstvo 
žen, které se letos věnovalo převážně tréninku, ale 
holek máme ve sboru šikovných hodně, tak do něho pro 
budoucno vkládáme velké naděje.
    Veškerá činnost by samozřejmě nešla dělat bez 
finančních prostředků, které i přes vstřícnost naší obce 
nelze brát pouze z obecních zdrojů. Děkuji za podporu 
všem sponzorům za jejich nemalé finanční dary             
a hlavně také Královehradeckému kraji, který nás 
podporuje prostřednictvím zvláštního dotačního titulu 
určeného pro dobrovolné hasiče.     
                                          Miloš Kratěna, místostarosta obce



                        Předem  bychom  chtěli poděkovat obci
                   Nahořany. V létě jsme převzali zrekons-
truvané prostory pro spolek, kde parkujeme traktor, 
skladujeme obilí a další věci potřebné pro činnost 
mysliveckého spolku 
    V sobotu 24. 8. 2024 se uskutečnil tradiční myslivecký 
den. K jídlu bylo možné dát si pečené selátko nebo 
zvěřinový gulášek, samozřejmostí bylo zajištění pitného 
režimu. Vyšlo krásné počasí a děkujeme za hojnou 
účast. Někteří si přišli dát něco dobrého a jen tak si 
popovídat a někteří si i zastříleli na asfaltové holuby. 
Možnost byla nejen pro myslivce, ale i pro veřejnost pod 
dohledem držitele zbrojního průkazu. Střelců bylo 31. 
Celá akce se vydařila a těšíme se na další myslivecký 
den příští rok v létě. 
       V sobotu 7. 12. proběhne hon v katastru Nahořany, 
prosíme občany, aby dbali na osobní bezpečnost a ve 
vlastním zájmu v tyto dny nechodili do lesů, přilehlých 
polí a luk, kde bude hon probíhat. Děkujeme za 
pochopení.
      Nyní se blíží naše další akce, která se těší velké 
přízni, a tak bychom vás rádi pozvali na každoroční 
tradiční myslivecké hody, které se budou konat v lednu. 
      Vzhledem k tomu, že se blíží Vánoce, celý MS 
Nahořany Vám přeje krásné Vánoce a hodně štěstí       
a zdraví do roku 2025. Těšíme se na setkání nejen při 
našich mysliveckých akcích. 

Myslivecký spolek Nahořany

     K dnešnímu dni má náš spolek celkem 25 členek        
a stejně jako v uplynulých letech se nám i letos podařilo 
zorganizovat několik vydařených akcí.
     Jako už tradičně první letošní akcí byl dětský 
karneval na téma SHREK. Pro děti jsme připravily 
tématicky vyzdobený sál, zákusky, které napekly naše 
šikovné členky, limonádu a párek v rohlíku dostalo 
zdarma každé děcko ať v masce nebo bez masky. Celým 
karnevalem slovem a hudbou provázel Radek Malina, 
děti si zasoutěžily v různých soutěžích, zatančily            
a na závěr si odnesly ceny z bohaté tomboly.
     Další již tradiční akcí byl Slet čarodějů a čarodějnic 
u místního hostince. Také tady děti plnily různé úkoly, za 
které dostávaly drobné odměny a za splnění všech párek 
v rohlíku. Pro všechny přítomné jsme měly připravené 
občerstvení v podobě grilovaného masíčka                    
a napečených zákusků. Na závěr vzplála hranice a na ní 
čarodějnice. Zatím naší poslední akcí byl již           
6. ročník pouťového fotbálku a večerní posezení      
s hudbou. Fotbalové utkání mezi svobodnými        
a ženatými se letos obešlo bez zranění, přestože 
bylo hrozné vedro a fotbalisti téměř uvaření.

Činnost Spolku žen v roce 2024

     Večer nám k tanci a poslechu zahrál opět Radek 
Malina a všichni si mohli dopřát bohaté občerstvení jak 
jedlé, tak tekuté.
     Na závěr moc děkuji všem členkám i nečlenům, kteří 
nám pomohli se zajištěním těchto akcí.

Milena Zákravská, předsedkyně

Činnost MLADÝCH HASIČŮ SDH Nahořany v roce 2024

     V roce 2024 v kolektivu mladých hasičů SDH 
Nahořany evidujeme 33 mladých hasičů ve věku do 18 let                  
a 7 vedoucích mládeže. Mladí hasiči se v roce 2024 
účastnili 13 soutěží v okresu Náchod. Soutěží se účastní 
mladší, starší MH a také dorostenci. V létě jsme již po 16 
uspořádali 6 denní soustředění pro mladé hasiče poblíž 
Bohuslavic, na Králičkově kopci. Areál nám již 7 rokem 
propůjčují členové střeleckého klubu „Snajpr tým“, za 
což jim moc děkujeme a vždy se těšíme na další táboření 
na tomto úžasném místě. Tohoto soustředění se účastnilo 
23 dětí a o chod tábora se staralo 10 dospěláků. Mladí 
hasiči se po celý rok scházejí na pravidelných schůzkách, 
kde se připravují a trénují na různé disciplíny                  
a dovednosti. Odměnou jim je téměř vždy výborné 
umístění na soutěžích, kde je velká konkurence družstev 
mladých hasičů z celého okresu. Mezi velké úspěchy patří 
samozřejmě postup na Okresní kolo hry Plamen, kam se 
vždy probojují nejlepší družstva. Další velký úspěch 
dosáhla 2 starší děvčata, která postoupila do 
republikového kola v „běhu na 60 m s překážkami“.         
A posledním čerstvým podzimním úspěchem byl postup 
do krajského kola v závodu hasičské všestrannosti            
a brannosti, kam postoupila naše šikovná starší děvčata     
z 1.místa okresního kola v této disciplíně, které se konalo 
19.10.2024 u nás doma v Nahořanech a na krajském kole 
V Bílých Poličanech se umístila na 7.místě z 10 nejlepších 
družstev z kraje.
     A vůbec nejvyšší ocenění získali MH od OORM, kde 
získali za rok 2023 mladší 1. místo a také starší 1. místo, 
za aktivní činnost kolektivu získali mladší 3. místo a starší 
3. místo a celkově v „Poháru starosty OSH Náchod“ 
obsadili mladší 2.místo a starší 1.místo. K tomu jim byly 
předány poháry a ceny v podobě poukazů, které měly 
celkovou hodnotu 8.000 Kč. Tyto poukazy jsme využili       
v létě na výlet do Fajnparku v Chlumci n.C.. Celkově        
v tomto roce mladí hasiči ve všech kategoriích vybojovali 
2 poháry za první místa, 5 pohárů za druhá místa,             
3 pohárů za třetí místa a to téměř vždy na každé soutěži 
bojují z více jak 20 družstvy.
     Chtěla bych poděkovat všem mladým hasičům             
i ostatním hasičům, vedoucím, rodičům, i těm, kteří 
našemu kolektivu MH při činnosti pomáhají a věnují nám 
svůj volný čas. 
     Přejeme mladým hasičům, aby se jim takto výborně 
dařilo i v nadcházejícím roce.

   

Stanislava Tupcová, hlavní vedoucí mládeže


